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Marien Ruimtelijk Plan  -  Uitbreiding prioritaire zone kustvisserij

In het huidig Marien Ruimtelijk Plan (MRP) staat dat voor de kustvisserij het gebied waar 
enkel lichte schepen (minder dan 70 ton) zijn toegelaten, uitgebreid wordt van 3 naar 
4,5 zeemijl. Tot op heden werd dit nog niet gerealiseerd omdat België hierover een 
akkoord moet bereiken met andere lidstaten die commerciële belangen hebben in het 
Belgisch deel van de Noordzee.

Sportvisserij Vlaanderen is vragende partij om in het nieuw Marien Ruimtelijk Plan 2020-
2026 de prioritaire zone voor de kustvisserij (schepen van max. 221 KW en minder dan 
70 ton), die op heden 3 mijl is, uit te breiden naar 4,5 mijl. Volgens Sportvisserij 
Vlaanderen zou een dergelijke uitbreiding niet alleen voor de professionele kustvisserij en 
de recreatieve visserij van groot belang zijn, maar ook inzake de bescherming van de 
visbestanden.

1. Heeft de minister er zicht op hoe de onderhandelingen met andere lidstaten verlopen? 
Zijn de onderhandelingen al gestart en wordt de minister ook betrokken? Hoe staat 
de minister tegenover de uitbreiding van de prioritaire zone? Zijn hierover al 
gesprekken gevoerd met Europa?

2. Hoe ziet de minister de invulling van de prioritaire zone in de toekomst door de 
recreatieve en de professionele visserij (kust- en eventueel kleinschalige 
beroepsvisserij)? 
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1. De onderhandelingen met de betrokken Noordzeelidstaten (Nederland, Frankrijk, 
Verenigd Koninkrijk, Duitsland en Denemarken) werden in februari 2017 voorlopig 
afgerond met een gezamenlijke aanbeveling aan de Europese Commissie. Deze laatste 
moet nu een gedelegeerde handeling opstellen. Visserijbeperkende maatregelen die 
een impact kunnen hebben op de activiteiten van buitenlandse vloten moeten immers 
via een geëigende procedure genomen worden. Die staat beschreven in artikel 11 en 
artikel 20 van de Verordening (EU) nr. 1380/2013 inzake het gemeenschappelijk 
visserijbeleid. Tijdens de onderhandelingen met toepassing van artikel 11 werd de 
maatregel die betrekking heeft op de uitbreiding van de 3 mijlszone onder druk van 
Nederland uit het pakket gelicht.
Met de federale overheid, die bevoegd is voor deze materie, is ondertussen afgesproken 
om geen procedure in het kader van artikel 20 op te starten zolang de gedelegeerde 
handeling niet is aangenomen. 

2. Een uitbreiding biedt kansen zowel voor de recreatieve als voor de professionele 
visserij, in het bijzonder voor de kustvisserij en de garnaalvisserij. 


